Ilan ypoka mo ajaredpe B 7 kiacce.

Brimonnuna: XXapxaposa T.H. yuntenbp MaTeMaThKH.

Tema ypoka: «J/IuHeliHOE ypaBHEHHE C OJJHOM NEePeMEHHON.

Henas ypoka:l)npoBepuTh yMeHHE peliaTh JIUHEHHBbIE YpaBHEHHS 0a30BOrO
YPOBHS 3HAHUM;

2)Hay4YUTh peIIaTh JUHEINHbIE YPABHEHUS C MOJIYJIEM;

3)M03HaKOMUTH O0YUaAIOIIMUXCS C PEIICHUEM CIIOKHBIX YPaBHEHUI;
4)bopMupoBaTh Yy KaXJI0ro oOydYalolmerocs HaBBIKM CaMOOOYYeHHS U
CaMOKOHTPOJIS;

5)BKJIIOYATh KaXJAO0ro OOYyYaromerocs B OCO3HAHHYIO YYEOHYIO JeSITEIbHOCTD,
NpEeJOCTaBUTh  BO3MOKHOCTh  MPOJBUTaThCsi B  HM3YYEHUHM Marepuaia B

OIITUMAJIBHOM JJIA cebs Temrre.

Tun ypoka: KOMOMHUPOBAHHBIN.

Oo6opynoBanme: 1)yue6nuk FO.H.Maxkapsiues u ap. «Anredpa7».
2)KapTOUYKH C 3aJaHUSIMH, PEIICHUSIMH, AITOPUTMAMHU PEIICHUS ypaBHEHUH;

3)xoMmbroTEp, Mpe3eHTaIus «PereHne ypaBHEHUI ¢ MOy IEMY.

ILi1anupyemsie pe3ybTaThl:
1 ypoBeHb — yMeTh pelIaTh JUHEHHbIE YpaBHEHHsI 0230BOTO YPOBHS CJIOKHOCTH;
2 ypOBEHb — YMETh pEIIATh JIMHENHBIE YPABHEHHUS, COJIEPIKAILNE IEPEMEHHYIO MO

3HAKOM MOIYJIA.

Conepxanue ypoka.



1. AkTyaaun3zanusi OOPHBIX 3HAHMIA.

@pOHTAIBHBINA OIIPOC. Y CTHO.

Heas ycTrHO# padoThl: [UAarHocTHKa (QOPMUPOBAHUS HABBIKOB PpEIICHUS
JIMHEWHBIX YPABHEHUN C OJHOU NIEPEMEHHOM.

MBI ¢ BamH peliaeM pa3invHble YPaBHECHMUS.

1.ITpexxzie Bcero BCIOMHUM, YTO Ha3bIBA€TCs ypaBHEHUEM?

(Pasencmeo, cooepaicaujee nepemennyio, Ha3vleaemcs ypagHeHuem,).

2.YT0 3HAUUT PEIIUTh YpaBHEHUE?

(Pewumyv ypaenenue — 3Hauum HAumu e2o0 KOPHU UIU OOKA3AMb, YMO KOpHeu
Hem).

3.Yrto Ha3bIBaeTCA KOPHEM YpaBHEHUSA?

(Kopnem ypasnenus nasvigaemcsi 3uaueHue nepemeHHou, npu KOmopom ypasHeHue
obpawaemcs 6 6epHOe PABEHCMB0).

4. Kak Ha3pIBalOTCS ypaBHEHUS, UMEIOILME OJTHU U TE K€ KOPHU?

(Ypasnenus, umerowue oonu u me dce KOPHU, HA3BIBAIOMCS PABHOCUTLHBIMU
ypasHeHusmMu.  Ypaswenus, He  umelowjue  KOpHel, maxkxice — Cuumaiom
PABHOCUTILHBIMU).

5.Kakue cBoiicTBa UCNIOJIB3YIOT MPU PELICHUH YPAaBHEHUM?

1.ecnu 6 ypasnenuu nepenecmu ciazaemoe u3 0OHOU 4acmu 6 Opy2yio, USMEHUS €20
3HAK, MO NOLYYUMCSL YPABHEHUE, DABHOCUTILHOE OAHHOMY,

2.ecau 0be wacmu ypasHeHusi YMHONCUMb HA OOHO U MO dHce OMIAUYHOe Om HYJls
YUCI0, MO NOTYUUMCS YPAGHEHUE, PABHOCUIbHOE OAHHOMY,

6. CocTaBuTh ypaBHEHHE, PABHOCUIILHOE JAHHOMY cJIama

a) 2x-4=0; (2x=4)

0) 2(x-12)=2x-24. (2x—-24=2x-24;, Ox=0;, x—-12=x-12;)

2. ®opMyJMPOBKA TEMbI U LIeJIH YPOKA.

3. BxoaHo# KOHTPOJIb.



Leab: mpoBepuTh ypOBEHb YMEHHS pelIaTh JUHEHHBIE ypaBHEHHs 0a30BOTO
YPOBHSI CIIO)KHOCTH.

1.KopHewm ypaBHeHus — 2X = 14 sBISIETCA 4YHUCIIO:

17 2) -7 3)6 4)-6

2.Pemute ypaBuenue: 3x — 4 = 20

127 2)53 3)-8 4)8

3.Hanaure xopeHb ypaBHeHuss S5x —11=2x+7

1) 2,7 2)—6 3)6 4)1,4

4 KopueMm ypaBHenus 12 — 0,8x =26 + 0,6x sABII€TCSA YUCHO:

11 2) -2 3)-10 4)10

5.Pemmte ypaBHenue: 3x—12+x=4

[TpoBeputb. Ecnu Bbl HaOpanu 5 0amioB, MEPEXOIUTE K CIEAYIOIIEMY 3aJaHUIO.

Ecau BBI AO0ITYCTHIIN OIHI/I6KI/I, HepepemaﬁTe 3adaHusl.

3aganue s HaOpaBmux 5 6amwios: 3(5x +2)=12; 3x+12+x=4. (2 6amwna)

4. PeumieHue JIMHEHHBIX yYPaBHEHHMH IYTEM 3aMeHbI IaHHOI0 YPABHEHUS
PABHOCHJIBHBIM €MY, HCIIOJIb3YSl AJITOPUTM PeLIeHUs] JIMHEHHbIX YPABHECHUH.
KomnektuBHas paboTa ¢ Ki1accoMm.

®dopMa KOJUIEKTUBHOM padOThI: PpoHTaNbHAS

1. Pemum ypaBHEHHE:

12 - (4x-18)=(36+5%)+(28 — 6x). (1)

J11s1 5TOTO BBITIOJIHUM CIIEAYIOIIHE MPeoOpa3oBaHUS:

1. Packpoem ckoOku. Ecnu mepen ckoOkamMu CTOUT 3HAK «IUTIOCY», TO CKOOKHU
MOKHO OMYCTUTbh, COXPAHUB 3HAK KAXJIOTO CIAraeMoro, 3aKJIF0YeHHOTO B CKOOKaX.
Ecmm mepen ckoOKkaMHM CTOMT 3HAaK «MHHYC», TO CKOOKHM MOYHO OITYyCTHTb,

HN3MCHHMB 3HAK KaXJ0Io0 cjJaracMoro, 3aKJirtO4cHHOI'O B CKOOKax:



12 - 4x+18=36+5x+28 — 6x. )

VYpaBuenus (2) u (1) paBHOCHIIBbHBI.

2. Ilepenecém ¢ MPOTUBOMOJIOKHBIMU 3HAKAMHU HEM3BECTHBIE UJICHBI TaK, YTOObI
OHM OBUIM TOJIKO B OJTHOM 4YacTU ypaBHeHUs (WM B JIEBOM, WJIM B IPaBOM).
OAHOBPEMEHHO MEPEHECEM HW3BECTHBIE WIEHBI C IPOTHUBOIOJIOXKHBIMH 3HAKAMU
TaK, YTOObI OHU OBLIX TOJIBKO B JIPYTOM YaCcTH ypaBHEHHUS.

Hanpumep, nepeHecéM C NIPOTHUBOIOJOXKHBIMU 3HAKaMU HEU3BECTHBIE
YIEHbl B JIEBYIO, @ M3BECTHbIE — B NPABYI0 YacTh YPaBHEHHUs, TOrJa IMOJIYyYUM

ypaBHEHUE

-4x - 5x + 6x =36 + 28 -18 — 12, (3)
PaBHOCHUJIBHOE YpaBHEHMIO (2), a clleoBaTeNbHO, U ypaBHEHUIO (1).

3. IIpuBeaém nmogoOHbIE cllaraeMble:

-3x = 34, 4)
VYpaBHenue (4) paBHOCWIBHO ypaBHeHUIO (3), a ciieioBaTeabHO, U ypaBHeHHIO (1).
4. Paznenum o0e yactu ypaBHeHHs (4) Ha KO3((UIMEHT MpPU HEU3BECTHOM.
[Toryuennoe ypaBHenue x = 34/-3 wiu -11 1/3 Oyner paBHOCHIBHO ypaBHEHUIO
(4), a cnenoBaTenbHO, ¥ ypaBHeHUsM (3), (2), (1).

[TosTomy kopHem ypaBuenwus (1) Oyaet uuncio -11 1/3.

ITo 310l cxeme (ajropurMy) pemiaeM YpPaBHEHHMsI HA CeroJHsIIIHEM

ypoke:

1. PackpbITh CKOOKH.



2. Cobpatp 4iieHBbl, Co/IepKalie HEU3BECTHBIE, B OJJHON YacTH ypaBHEHHUS, a
OCTaJbHbIC WICHBI B JPYTOH.

3. IlpuBecTr mo100HBIE CllaraeMbIe.

4. Paznenuth 06€ yacTH ypaBHEHHs Ha KOX(PGUIIUEHT IPU HEU3BECTHOM.

[Ipumeuanue: cieayeT OTMETUTb, YTO MpHUBEIEHHAS cXeMa HE SBIISIETCS
00s13aTeNIbHOM, TaK KaK 4acTO BCTPEYAIOTCS YPAaBHEHUS, JJIS PEIICHUS KOTOPBIX
HEKOTOpBIE M3 YKA3aHHBIX 3TAllOB OKAa3bIBAIOTCA HEHYXHBIMHU. [Ipu pemeHun xe
JpyruX ypaBHEHUH ObIBa€T MpOIIE OTCTYNUTH OT ATOM CXEMBbI, KaK, HaIpuMmep, B

YPAaBHEHHH:

7(x-2)=42.

TpennpoBoYHbIe YIPaKHEHUS ¢ POBEPKOI (Ha 3aKPHITOM T0CKE HANIMCATh

3apaHee)
a)2(3x—1)=4(x+3)
6x —2=4x+ 12
6Xx —4x=12+2
2x =14
x=14:2
x="7

OtBer: x =17.
0)23x—1)=4(x+3)—14 +2x
6x —2=4x+12-14+2x

6x —4x -2x=12-14+2
0x=0

OTtBer: X — J1i000€ YK CJI0.
B)2(3x—-1)=4(x+3)+2x
6x —2=4x+ 12 +2x

6Xx —4x—2x=12+2
0x—-14=0

Ox =14




OTBeT: HEeT KOPHEH.

5. PU3KYJILTMUHYTKA.

BHOBB y Hac GUBKYIBTMHHYTKA,
Haknonunuce, Hy — Ka, Hy — Ka!
PacnipssMunuce, NoTsHYJIUCH,

A Teneph Ha3a IPOTHYJIHUCH.
PasmunaeMm pyku, mieuw,
Y1006 cuneTs HaM OBIIO JIETYE,
YToOBI ciylIaTh U YUTATh

U coscem He ycTaBars.

['onoBa ycrana Toxe.

Tak naBaiiTe el ToMoKeM!
Bnpago — BiieBo, pa3 u aBa.
Jyman, nymau rojoBa.

XO0Thb 3apsiiKa KOpoTKa,

OTnOXHYJIM MBI CJETKA.

6. PelieHue ypaBHeHUii ¢ MOy IeM.

Heab: Hay4yuTCs peliaTh JUHEHHbIC YPABHEHHUS C MOAYJIEM.

1 caaia. [ToBTOpu onpeneneHre MOILyIs.

Monynb MOT0KUTEIFHOTO YKCIIa PAaBEH CAMOMY dTOMY YUCITY
[51 =5
MoyJib OTPHIIATEBLHOTO YHC/Ia PABCH YHCIY HMPOTHBOIMOJIOXKHOMY | - 5| = 5,
9=9

Mopynb Hyns Beerna paBeH Hyao |0 = 0.

2 caaiii. YpaBHEHHUE, COJIeprKallee NEPEMEHHYIO MO/ 3HAKOM MOJYJIsl, Ha3bIBAIOT

YPaBHEHUEM C MOYJIEM.



x| = a.

AJITOPUTM PEILICHUS] YPABHEHUSI C MOJIYJIEM:

x| =a, ecnmma>0, To X =a WK X = - a;
eciu a< 0, TO HET pelIeHus;
ectma=0,Tox=0.

3 caaiia. IIpumepsl. Pemaem y mocku.

1.]x-6|=3

X—6=3mmx—-6=-3

X=9ummx =3

OtBeT: Xx=3.Xx=09.

2]x-5/=0
x-5=0
Xx=5

OtBeT: X = 5.

3.|x+7|=-3, kopueii HeT.

OTBET: KOPHEUN HET.

7. ATOroBbIii KOHTPOJIb.

Pemure ypaBHeHus:

2+x|=4 (3 6amna)
2+x/=0 (2 6anna)
|2 +x|=-7 (2 6ana)
6x-4)- (7x+7)—x=1 (3 6amna)
(Bx-1)- 2x+4)+x=33 (3 6ama)
(6x—1)- (x+18)= 15x. (3 6aya)

[TpoBeps pemenue. Ecnu Bl HaOpanmu 7 — 16 6amioB, mepexoauTe K CleayroIemMy
3amannto. Ecnu HaOpanmu menee 7 0amioB, TO 0OpaTUTECh 3a KOHCYJBTAIMEH K

YUUTEIIO UM TEOPETUYECKOMY MaTepuaiy.

8. llonBenenne uroros. Pedaexcus.



3aKOHYMTE MPEIIOKEHUE:
e (CeroJiHg Ha ypOKe MHE MOHPABUIIOCh.....
e (CeroaHs Ha ypoke 5 y3Hal......
e (CeroaHs Ha ypoKe s HAyYUJICH......
e AJTOpPUTM pEUICHUS] YPABHEHUS C MOYJIEM:
X [=a, ecmua>0, To...
ecinu a<0, To...
ecmu a=0, To...

OneHku:

9. JlomalHee 3aJaHHe: €CIIM BbI MOTYYHIIN OLICHKY «3» - pabodas TeTpaab
cTp.26 - 28 Nel, 2, 6, 8, 9; ecnu BBI MOJYYNITH OIICHKY «4» U «5» - 3a7aHUE B

ImariKax: IIOHOHHHTGHBHBIﬁ BapHaHT.



Kaprouka 2.

TpenupoBoUHbIE yTIPAKHEHUS.

2) 2(3x — 1) = 4(x + 3)

6) 2(3x — 1) = 4(x + 3) — 14 + 2x

B)2(3x—-1)=4(x+3)+2x

[Ipunoxenue 2.



[Ipunoxenue 3.

Pemenue ypaBHeHuU# ¢ MOIyJIeM.

[ToBTOpH OmpeneneHne MOIYIIA.

Moy TIOJIOKUTEIBHOTO YHCIIa PABEH CAMOMY 3TOMY YHCITY

I5/=5, [9]=9.

Motysib OTPUIIATEIILHOTO YKCIa PaBEH YHCITY IPOTUBOIIOJIOKHOMY | - 5| = 5,
|-9]=09.

Mopyne Hyns Beerna paBeH Hyao |0 = 0.

VYpaBHeHue, cojepKailiee IMEePEeMEHHYI0 TI10J] 3HaKOM MOJYJsi, Ha3bIBalOT

YpaBHEHHUEM C MOJIYJIEM.

x| = a.

AJITOPUTM pellieHUs YPABHEHUS C MOAYJIEeM:

IX|=a, ecima>0, ToOX=aunm X =-a, JBa KOPHI.
eciu a< 0, TO HET pelIeHus;

ecmna=0, 10 Xx =0, OIUH KOPEHB.



Kaptouka Nel.

Kaxmoe 3amanue 1 6amr.

1.KopHem ypaBHeHus — 2X = 14 sBIsSIETCA 4YHUCIIO:

)7  2)-7 3)6 4)-6

2.Pemmure ypaBHenue: 3x —4 = 20

1)27 2)53 3)-8 4)8

3.Hanaure xopeHpb ypaBHeHuss S5x —11=2x+7

1)27 2)-6 3)6 4)1,4

4 KopueM ypaBHenus 12 — 0,8x =26 + 0,6x sBIIETCS YUCIO:

1)1 2)-2 3)-10 4)10

5.Pemmte ypaBHenue: 3x—12+x=4

ITpunoxxenue 1.



[TpoBeputh. Ecnu Bl Habpanu 5 6anioB, mepexoanuTe K CIAeAYIOUIEeMY 3aJIaHuIoO.

Ecnu BbI JOMYCTUIIN OIIMOKHU, IEpEpEIaiTe 3aJaHus.

[Tpunoxenue 4.
KapTouka 3 (UTOTOBBIN KOHTPOJIB).

Pemnre ypaBHeHus:

1.2+x|=4 (3 6anna)
2.2+x/=0 (2 6amna)
3.12+x|=-7 (2 6amna)
4.(6x—4) -(7x+7) -x =1 (3 Oama)
5. 3x-1)-(2x+4) +x= 33 (3 6aya)

6. (6x—1)- (x +18)= 15. (3 6anna)






